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Vragen van het lid Hilkens (PvdA) aan de staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de minister van Veiligheid en Justitie 
over de opvang van slachtoffers van mensenhandel (ingezonden 7 maart 2013) 

Antwoord van staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 22 maart 2013) 

Vraag 1
Kent u de berichten «Toelaten jongens in gesloten opvang meisjes riskant» en 
«Loverboyslachtoffers verliezen hun veiligste haven»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Verdwijnen er ten gevolge van de in het artikel genoemde fusie van 
jeugdzorginstellingen plaatsen waar meisjes die slachtoffer zijn van lover-
boys, of van andere vormen van seksueel geweld, in een gesloten setting 
kunnen worden geholpen? Zo ja, hoeveel plaatsen betreft dit? Zo nee, 
waarom niet, en waar blijkt dit uit? 

Antwoord 2
Nee, er is sprake van een fusie, niet van het sluiten van plekken. Samen 
houden De Lindenhorst en Almata 96 capaciteitsplekken. Wel is het zo dat 
door de fusie er geen instelling meer is waar uitsluitend meisjes verblijven. In 
de jeugdzorgplus zijn er wel instellingen die categorale meisjesgroepen 
hebben waar slachtoffers van loverboys worden behandeld. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het onwenselijk is dat slachtoffers van loverboys ten 
gevolge van fusies van jeugdzorginstellingen niet meer in een gesloten 
setting kunnen worden geholpen? Zo ja, hoe gaat u hier gevolg aan geven? 
Zo nee, waarom niet? 

1 Nederlands Dagblad, 4 maart 2013
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Antwoord 3
Zoals ik bij mijn antwoord op vraag 2 al aangaf, is het nog steeds mogelijk 
dat slachtoffers van loverboys in een gesloten setting worden geholpen 
De fusie-instelling zal zowel jongens als meisjes opvangen. Vooruitlopend op 
de formele fusie is begin maart in De Lindenhorst een pilot met een 
gemengde groep gestart. Medewerkers die op deze groep opereren hebben 
hiervoor een aanvullende opleiding gekregen. Daarnaast zijn de betrokkenen, 
zoals ouders en ketenpartners, geïnformeerd. Er blijft op de fusie-instelling 
een aanbod beschikbaar voor meisjes die door bepaalde problematiek niet 
met jongens op een groep kunnen verblijven. 

Vraag 4
Begrijpt u de in de artikelen geuite wens dat meisjes die slachtoffer zijn van 
seksueel geweld afgeschermd van jongens moeten kunnen worden gehol-
pen? Zo ja, deelt u ook die wens, en hoe gaat u daar gevolg aan geven? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Ja, die wens begrijp ik. Zoals hierboven gemeld is dat nog steeds mogelijk. 
Met het samengaan van deze instellingen zijn er in de jeugdzorg plus geen 
instellingen waar uitsluitend meisjes verblijven. Wel zijn er in de jeugdzorg-
plus instellingen categorale meisjesgroepen waar slachtoffers van loverboys 
worden behandeld. Zowel in de open als de gesloten jeugdzorg is capaciteit 
beschikbaar voor deze doelgroep. 
Instellingen die slachtoffers van loverboys opvangen en behandelen maken in 
de praktijk verschillende keuzes ten aanzien van de behandeling. Professio-
nals kiezen in bepaalde gevallen voor behandeling in een groep met 
uitsluitend meisjes. Bij Fier Fryslân bijvoorbeeld is er specifieke opvang voor 
slachtoffers van loverboys. Ten behoeve van Asja 1 (acht opvangplaatsen 
slachtoffers loverboys) is aan de decentralisatie-uitkering altijd al een extra 
bedrag toegevoegd. Voor Asja 2 (ook acht plaatsen) krijgt Fier Fryslân een 
subsidie van het ministerie van Veiligheid en Justitie en mijn ministerie 
gezamenlijk. 
In andere gevallen wordt de keuze gemaakt voor een gemengde groep. Juist 
omdat deze slachtoffers zich daar veilig voelen en dit normaliserend kan 
werken. Het belangrijkste bij de behandeling blijft dat maatwerk wordt 
geboden. 

Vraag 5
Biedt de jeugdzorginstelling van Fier Fryslân gesloten jeugdzorg aan voor 
loverboyslachtoffers? Zo ja, hoe verhoudt zich dat tot de mening van de 
Nationaal Rapporteur Mensenhandel dat dit niet het geval is? Zo nee, is deze 
instelling dan wel een alternatief voor het verdwijnen van dergelijke plaatsen 
elders? 

Antwoord 5
Nee, Fier Fryslân biedt geen gesloten jeugdzorg. Wel biedt Fier Fryslân 
specifieke opvang voor slachtoffers van loverboys. Fier Fryslân is voorts 
voornemens om met Horizon, een instelling voor jeugdzorg plus, trajecten in 
te richten voor de categorale opvang van slachtoffers van loverboys. Ik sta 
hier positief tegenover. Over de verdere uitwerking moeten nog definitieve 
afspraken gemaakt worden. 

Vraag 6
Kunt u garanderen dat de specialistische behandeling van loverboyslachtof-
fers, zoals de Lindenhorst die gaf, ook elders in stand blijft? Zo ja, hoe dan? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6
Zoals gezegd blijft het aanbod van specialistische behandeling van loverboys-
lachtoffers ook na de fusie beschikbaar. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Kooiman (SP), ingezonden 5 maart 2013 (vraagnummer 2013Z04234)
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